

◀ 上接 06 版

3 来自南非的它 在桂林开得好

记者了解到,近年来,种植蓝雪花的市民逐渐增多。“四五年前,我们的花友群里就蛮多人种蓝雪花了。”桂林市第二绿化工程处风景园林高级工程师郑碧云说,早在七八年前鲁家村也曾种有一排蓝雪花,当时就有不少人去赏花,也是从那时起,桂林就有越来越多花友开始种植蓝雪花。

“蓝雪花原产于南非,喜温暖、喜光照,较耐高温高湿,适宜在15-30度左右的环境中生长。”郑碧云表示,蓝雪花稍微有些怕冷,在冬季比较容易冻伤,但经过桂林花友们这几年的观察和实践,如果冬季在根部做好覆盖,用土、干草等覆盖住保温,第二年也能够萌发出新芽,“桂林的气候还是比较适合蓝雪花生长的,花期能从6月持续到现在,在一些小气候中甚至能开得更久些,属于比较长效的花境植物,而且养护比较简单。”

郑碧云说,通常来说,市民如果购买的是四五十厘米高的花苗,当年基本就能开花。“如果要形成一定规模,种出花瀑的效果,可能要两三年。”在她看来,蓝雪花能得到越来越多市民的关注和喜爱,或许也是因为蓝色的花比较少,加上这种颜色给人一种舒适的视觉感受,“蓝雪花给人一种沉稳和清冷的气氛,也有很多人觉得这种花比较‘仙’。”

桂林市林业和园林局规划建设科科长李腾钊介绍,除了文中提到的两处地方,在中华小学对面的居民区、新洲花园小区、金风车花店门口以及部分公园等处,也都能看到种植得较好的蓝雪花景观。

“现在有不少市民都喜欢在阳台种蓝雪花,每到盛花期,盛开的花朵随着枝条垂下,都能形成一道特别的风景。”他表示,市民在阳台和庭院中种植绿植,扮美自家的同时也能美化城市、愉悦他人,让城市中增加更多美丽的风景,这也一直是林园部门倡导的。“市民在庭院阳台种花也属于城市绿化的一种形式,因为很多蓝雪花都种在居民区里,也希望大家在感受花朵之美的同时也能文明观赏,不扰民、不摘花,让这份美能更持久些,能让更多人分享这些美景。”

↑阳辉小院中的蓝雪花。
记者唐霁云 摄

↓日前,市民在家中阳台种植的蓝雪花也盛开了。
通讯员李腾钊 摄

↑范桂红在打理院中的蓝雪花。
记者唐霁云 摄

■相关链接

桂林蓝色系的花还有这些

记者从林园部门获悉,其实,除了蓝雪花之外,在桂林还能欣赏到不少蓝色系的花朵。

李腾钊介绍,桂林近年引种的美国宿根牵牛目前也到了盛开的季节,其中同样也有蓝色的品种。他表示,牵牛花在夏季、秋季都能盛开,现在也还在持续开放,一些道路旁以及田间都有种植,属于较为常见的花,此外也有一些蓝紫色的野生牵牛花挺受市民喜欢。

他表示,桂林其他季节也有蓝色系花朵盛开。在春天,市民能在园林植物园等公园观赏蓝色的鸢尾花,它的花朵形似翩翩起舞的蝴蝶,常见的有紫、蓝、浅红、白色等品种,其中紫、蓝色较为名贵。

春末到夏初,则是蓝花楹盛开的季节。这种雅丽清秀,植物不仅可以观花,也可以赏叶,花朵由十几到二十不等的小风铃状的花序汇聚而成,花期约能持续半个月,市民可在园林植物园、南溪山公园等公园中观赏,广西师范大学、桂林理工大学等各高校里也有种植。

此外,春夏时节,市民还能在西山公园、南溪山公园、园博园、訾洲公园等公园中欣赏到百子莲、薰衣草、鼠尾草、蓝色品种的绣球花“无尽夏”等。“蓝色系花朵看起来清新明快,让人感到心情放松,近年来林园部门也在不断尝试引种这种色系的花朵。”李腾钊说。

记者唐霁云

◀市民在阳辉的小院里拍摄蓝雪花。
记者唐霁云 摄

租赁使用权拍卖公告

受委托,我公司定于2024年12月3日10时在本公司拍卖厅按现状公开拍卖桂林市文化宫院内富城商厦、展览中心(可经营酒店、娱乐)、工汇大厦、文化大厦,海鲜仔、市职工大学等共28处商铺(场地)租赁使用权,面积约28m²至2441m²,租期3至5年,参考价4500元/月起,竞买保证金13500元起。详见公众号gxlygp,即日起看样。

参拍者请于12月2日前将保证金转至指定账户并到我公司办理竞买登记手续。

电话:13307738788

地址:桂林市信义路桃江苑

2栋2楼

广西丰裕国际拍卖有限公司

2024年11月25日